

# 现在的迪士尼公主电影,仿佛被「意义」两个字困住了

如果说全球性质的顶级IP,迪士尼的「公主系列」绝对榜上有名。

从1937年的《白雪公主》到2016年的《海洋奇缘》,迪士尼用将近八十年的时间,打造出14位性格鲜明的公主。

一开始,公主们走的是温柔贤惠的女性形象。她们大多出身贫苦,境遇窘迫,拥有一颗善良至纯的心灵。故事的最后,这些公主也都会在经历过磨难后被命中注定的王子拯救。这类里,最经典的公主形象就是《白雪公主》和《灰姑娘》。

在迪士尼公主系列诞生的初期,公主们大多是「被拯救」的那个,她们无法改变自己的命运,只能等待王子的出现。可后来,随着女性意识的逐渐觉醒,迪士尼的公主们也开始走向新的方向。

1992年诞生的《阿拉丁》,茉莉公主不愿听从父母之命嫁给自己不喜欢的人,开始尝试对父权进行挑战和反抗。2013年的《冰雪奇缘》,艾莎直接把「大女主」三个字打在了电影屏幕上。

公主们越来越具有独立精神,也更敢于追求心中所想。再加上迪士尼开启影视改编后,砸出了许多爆款电影,公主系列就此实现了影视化和「精神意义」上的双赢。

有一说一,迪士尼的公主IP完全属于「还没看就能猜到剧情」的套路性剧本,可架不住财大气粗的迪士尼肯花钱砸演员、搞特效,找了一群帅哥美女来「滋养」观众的眼睛,于是评分和票房咔咔地往上涨。

这种全球性质的刷脸,也使

得迪士尼每次开启「真人公主」系列,都会被全世界 watching。

中国观众直观感受最强烈的,就是之前刘亦菲官宣《花木兰》时全网的沸腾状态。咱们不管《花木兰》这部片子的最终质量如何哈,刘亦菲的「花木兰」确实是走向了国际。

《花木兰》之后,迪士尼又开启了《小美人鱼》和《白雪公主》两部IP。可咋说呢,因为角色属性、zzzq、地域等场外原因,这两位公主最终花落的演员一个比一个争议大。

先来说《小美人鱼》。在迪士尼1989年创造的作品里,爱丽儿是一位拥有火红秀发和洁白皮肤的小美人鱼,出于对爱和未知的向往,她宁愿放弃声音也要换取一双可以在陆地上行走的双腿。

稍微总结一下,爱丽儿的特征就是:红发、勇敢、美丽。

因为先入为主的印象,大家第一个想到的就是《海王》里的湄拉。不管饰演湄拉的演员艾梅柏·希尔德在生活中和德普厮杀成什么样,但不可否认电影里的湄拉绝美。

海风出来,她蓬松柔软的红长发随风而动,直接秒杀全场。

可现实却是,小美人鱼标志性的一头红发变成了脏辫……

很多观众都感叹原本甜美娇俏的丹麦美少女人鱼,现在被魔改成了海底的恐怖妖怪。

小美人鱼最经典的海底歌唱,也在灯光的配合下显得有些惊悚→

我们不是抨击女演员的长相哈,饰演影版《小美人鱼》的哈

莉·贝利本身颜值并不差,她在最新杂志里的爆炸头造型和整体造型的复古高级感就很适合她。

哈莉·贝利在拍戏时也很努力,为了演好小美人鱼,她有好几天都泡在水里超过13个小时。拍摄出水甩发这个场景时,因为头发泡过海水太重,还差点甩断脖子→

演员对《小美人鱼》这个故事也有自己的理解,采访时说真人版的重点是爱丽儿为了自己而寻找自由,“让她为之放弃一切的埃里克王子是个英俊的落水人类,他只是锦上添花,并非一切都围绕他转。”

讲真,作为演员她已经足够努力了,可无奈本身的条件和大众印象里的爱丽儿相差太多,观众本以为会看到一版像湄拉那样的明媚美女,结果迪士尼完全颠覆了动画和原著里的爱丽儿形象,把红发、雪肤、蓝瞳的美人鱼形象原地打碎。

被一套组合拳打懵的观众,找不到具体的一位迪士尼负责人,于是只能把对选角的不满和怒气发泄在演员身上。

有网友拿AI合成的1994年小美人鱼和2023年小美人鱼进行对比,说新版讲的是海洋污染。

有开麦疯狂缺德,说还好最后「善良」的女巫会把美人鱼变成泡沫的→

还有揣测节目组,说导演组一定是为了配合新版小美人鱼的肤色,把白马换成黑马的。

啧啧,此处阿杠稍微歪个楼。这组男女主同框骑马的对比图,阿杠寻思男主看着也不太

像王子阿,但就是没人骂。好不容易有人发现了这点,又被回怼说「小美人鱼都这样了,不得配个旗鼓相当的王子嘛!」

好大的恶意,不管怎么样都是女生的错,男生又隐身了。

当然,虽然像上边这些一棒子打死女演员的观众比较多,但也不是没有理智的观众。

部分观众说,从始至终质疑的都是迪士尼的选角规则。如果是因为肤色、zzzq等原因一定要选深色皮肤的演员,那干嘛不对着《加勒比海盗4》抄作业呢?明明深色皮肤里也有好看漂亮的女演员啊?!

这里稍微科普下,《加勒比海盗》第四部惊涛骇浪里,有一群魅惑水手、以人类为食的人鱼。当时是选了一群超模来饰演这些人鱼,在镜头下,每个人都美得不可方物,深色皮肤的演员也能很好驾驭这个角色。

最关键的是,《加勒比海盗4》和《小美人鱼》都是迪士尼的……真不怪网友骂它抄都不会抄。

阿杠再重申一下哈,就目前看到的评价,大部分观众的质疑声都围绕着选角不符展开,和歧视、zzzq啥的没多大关系。《小美人鱼》是这样,隔壁《白雪公主》也《白雪公主》的公主人选,最终由拉丁裔女演员瑞秋饰演,她的恶毒母后则由出演过《正义联盟》《神奇女侠》的盖尔加朵出演。

不是嘲讽女演员哈,可把这两位放在一起,观众真的很难想象邪恶的继母会嫉妒白雪公主的美貌……

虽说拿新版的路透来对比

有点子欺负人,可视觉上更直观的,是网友拿新版和莉莉·柯林斯在2012年的作品《白雪公主之魔镜魔镜》做对比。

新版的《白雪公主》还没上映,最终的成片到底啥样谁也不知道,但可以预见的是,在中国市场上它的票房估计是不会好了。再加上随着网友们的深入挖掘,发现饰演《白雪公主》的瑞秋资源好到不得了,硬要和国内对照的话,有点「北美刘浩存」的意思。

瑞秋17岁时被斯皮尔伯格导演选中,出道作品就是名导的大IP女主。之后被《综艺》杂志评选为好莱坞青年力量,开始作为新一代刷屏。

2020年,瑞秋拿下迪士尼《白雪公主》的女主,盖尔加朵给她作配;2022年,又作为绝对女主出演了《鸣鸟与蛇之歌》,这部片子是詹妮弗劳伦斯已经打出国际知名度的系列电影《饥饿游戏》的前传;

接下来,她将为动画电影《咒语》的女主角配音,这次给她作配的是妮可基德曼……

各路网友在被这惊天履历震惊到的同时,又发现她疑似歧视亚裔,这下好了,本就觉得她演《白雪公主》不合适的中国网友对她观感又下降好几层……

事情是这样的,一名华裔男博主去参加《沙赞2》的北美首映会,期间他询问瑞秋能否合影。按照他的话来说「瑞秋翻白眼拒绝了」,博主没办法,就远远地拍了她一下,结果「瑞秋让她助理把他轰走了」,之后瑞秋就在和好莱坞的大佬们寒暄。

# 故乡福园

National Memorial Park

National Funeral Home

7482 Lee Hwy., Falls Church VA 22042

## 清明节期间有特别折扣

欲知详情请电:张真 Cassy

手机:703-937-7299

风景风水之好胜于大华府地区任何墓园。交通方便,位于495环线内。园陵享有永久免费妥善维护。